A Retenir

Comment choisir un cable ?

Le choix dépend dun bon nombre de
caractéristiques, parmi lesquels: la tension
d’utilisation, l'intensité a transporter, la distance
entre ses deux extrémités, le mode de pose, les
influences externes, l'interactions des cables entre
eux, la température ambiante, du type de protection
de celui-ci, si le neutre est chargé ou non et enfin s'il
y a plusieurs cables par phase.

1) Calcul du courant d'emploi IB :

Le courant d'emploi est le courant correspondant a
la plus grande puissance transportée par le circuit
en service normal.

Ce courant dépend directement de la puissance des
appareils alimentés par le circuit.

Apres avoir déterminé le courant appelé par le
récepteur, il faut lui appliquer plusieurs facteurs.
IB=1AxKuxKslxKsnxKr

IB : courant d'emploi dans le circuit d'alimentation.
IA : courant appelé par le récepteur.

Ku : coefficient d'utilisation du récepteur.

Ks1 : coefficient de simultanéité de niveau 1

Ksn : coefficient de simultanéité de niveau n.

Kr (ou Ke) : coefficient de réserve.

e Coefficient Ku:

TYPE DE RECEPTEUR Ku

Chauffage ou éclairage 1

Prises de courant (hors indication particuliere) | 1

Moteurs électriques 0,75

e Coefficient Ks1 a Ksn:

Cas général :

Utilisation Ks
Eclairage 1
Chauffage et conditionnement d'air 1

Prise de courant (n nbre de prises) [ 0.1 + (0.9 / n)

Moteur le plus puissant 1
Moteurs Moteur suivant 0,75
Autres moteurs 0,60
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Cas des armoires de distribution :

Nombre de circuits | Ks
2et3 0,9
4etb 0,8
6et9 0,7

10 et plus 0,6

Cas d'un immeuble d'habitation :

Dans le cas d'un immeuble d'habitation, Ks se
détermine par rapport au nombre d'abonnés
desservis par un méme circuit.

(souvent un circuit = un étage)

Nbre d'abonnés situés en aval | Ks
2a4 1
5a9 0,78

10a14 0,63
15419 0,53
20a24 0,49
25a29 0,46
30434 0,44
35a39 0,42
40 a49 0,41
50 et au-dessus 0,40

e Coefficient Kr:

Le role du facteur de réserve, également appelé
facteur d'extension, est de prévoir une
augmentation de la  puissance absorbée.
Le coefficient varie de 1,15 a 1,25, on prend
généralement Ke = 1,25.

2) Calcul du courant assigné In du dispositif
de protection:

In = Calibre du dispositif de protection.

Valeur prise égale ou juste supérieure a l'intensité

d'emploi.
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3) Calcul du courant admissible non corrigé :

C'est la valeur constante de l'intensité que peut
supporter, dans des conditions données, un
conducteur, sans que la température de l'dme
conductrice soit supérieure a la valeur spécifiée
(70°C avec un isolant PVC, 90°C avec un isolant PR,
105°C avec un isolant minéral).

C'est aussi le courant pour la canalisation, qui
correspond a une section du conducteur, que le
dispositif de protection saura protéger.

Protection par fusible (gG) | Protection par disjoncteur

Iz=1,31xInsiln <16A

Iz=1,10xInsiIn = 16A

Iz=1In

4) Calcul du courant admissible corrigé :

I1 suffit de

multiplier le courant calculé

précédemment par le facteur K déterminé en
fonction des tableaux de la norme.

Iz'=1z /K

Exercice N°1
(voir pages 98 et 99)

(Sujet E2 juin 2013)

C2.1. Déterminer la section minimale du cable
(décomposer les différentes étapes de
résolution).

Formules

Applications
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C2.2. Calculer la longueur maximale acceptable du
cable. On prendra SPE = SPH = SN.

Le schéma des liaisons a la terre retenu pour
I'ensemble des coupe-racines est le type ITSN
(le neutre n’est donc pas distribué).

Formule Application

C2.3.Indiquer sila protection des personnes est
assurée.

Justifier votre réponse :

C2.4. Indiquer les paramétres sur lesquels on
peut agir au cas ou la sécurité des
personnes n’est pas assurée.

C2.5. Déterminer la chute de tension, exprimée
en pourcentage (%), engendrée par ce cable;
on considere que le moto-variateur absorbe
190 A.
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C2.6.Indiquer sila chute de tension est
conforme. Ooul

Justifier votre réponse

97

C2.7. Proposer une solution si la chute de tension
n’est pas conforme a la norme.
CONON

ExerCice NOZ(VOiI‘ pages 100 a 102)

Vérification de la section du cible C3

C.1.3 - Déterminer les différents facteurs de prise
en compte du mode de pose et des influences

externes du cable :

(Sujet E2 juin 2012)

C.1.4 - Calculer I'intensité fictive I’z véhiculée par le
cable multiconducteurs:

Lettre de sélection

Formule : Application numérique :

Faut-il considéré le neutre comme étant chargé ?

Oui

Non

C.1.5 - En déduire l'intensité véhiculée par un
conducteur du cable :

Formule : Application numérique :

Justification :

En déduire le
coefficientKn :

C.1.6 - Déterminer la section d'un conducteur de
phase si I'intensité par conducteur est de 400 A :

Déterminer le coefficient
de symétrie Ks :

Calculer alors le facteur K de prise en compte des
influences et des modes de pose (3 décimales):

Section d’un conducteur

Départ conforme Oui | |Non | |

Formule : Application numérique :

http://myeleec.fr
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Annexes exercice N°1

C2 : céible d'alimentation du coupe-racines n™ .

% La protection amont st assurée par un disjoncteur NS250H associgs 4 un declencheur TM200D3P 3d.
Reglage de | mamigus = In = 220 A 8t | pagnamue = 1 KA.

% Les courants harmonigques circulant dans les conducteurs de phase ont un taux inférieur 4 15 %,

% Caracteristiques du cable : multiconducteurs (4G) ; en cuivre ; blinde ; isole en polyethylens réticuls
(FE).

% Mode de pose : sur chemin de cables perfore avec 4 autres circuits sur une couche.

% Longueur du cable : 130 m.

= Temperature ambiants : 30 T,

= Chute de tension en amaont : 1,5 %4,

DETERMINATION DES SECTIONS DES CABLES (1/2)

Les tableaux sulvants permettent de déterminer la saction des conductaurs de phasa d'un circult, lIs ne sont
utisables que pour des canallsations non entermdes ot protegées par disjoncteur.
KaKixKixK3

Lettre de selection :

Typas @alamenis conductaurs Maode da poss Laitra de sélsction
Conducteurs & cables muticonducteurs | B Sous condult proflle ou goullts, en apparent ou ] B
Encastie,

B Sous vide de consruction, Taux plafond.
B Sous caniveall, molluns, pinkhes, chambranks.

W En apparsnt contrs mur ou plafond. C
W Sur chemin de cablke ou tabletles non perforess.
Cables muRkandLEieLrs W =urechelies, coleauy, chemin de cable perlore. E

W Flz=s &n apparent, sspacss de la panl.
B Cables suspens.
Cabies mono Conducteurs : W SUr echelles, comeauy, chemin de cable periore. F
N Flsas &0 apparent, sspaces os la panal.
B Cables suspeEnols.

Facteur de comection K1

Latire de sadaction Cas dinatallation 4]
B B Cghbles dans des condults encastres dirsctement dans des materlaus themnlguement | 0,70
alants.
B Conduks encastres dans des materiale hermiguement isolants. [
B Cables muiconductaurs. 0,30
W e die corsbniction et canhbeals, o,
C B F5E SOl Ean:n:l. 035
B CEF W Aures cas, i
Facteur de comection K2
Latirs da Factaur de cormacilon - K2
i Dlgposition des cibles [ointe Mombre da circulte ou @s cibles muttizondectaurs
— 1z aa|s]e]|7]a]aiz|e]m
B, C Encasires au noyss dars Bs panmds. 1 O 0 800 TGS [0 a0 5T 0 S4J052 |0 50045041038
Simple couche sUr Bs mus ol s [ RN NN DN D PR .
c planChars ou tabketss non pemanses. 1,000 005 (070075 |0, TI|0F2|0, 72 0,710, 700,70
Simple couche au plafond. 00510.81(0, 720,62 (0,66 ]0,64|063]0,62]061]0,61

Simple  couche s des lableliss
hodzontakes  perforess ol tablelss! 1,000 0,82 (022 0,77 (075 0,730, 730,720, 720,72
E.F werticales.

Simple couchs sur des echeles a cables,
CorbeaLE, e,

Lorsque les cables sont dsposes en plusieurs couchss, |k appliqusr a K2 18 facteur da corecton sutvar :
B 2 ooches : 0,80

B L oouches : 0,73

B 4 ou § couches : 0,70

103087022 080|020]0. 780, 79)0.72|0, 780,78

Facteur de cormection K3

Isolation
Températures . . Palyéthyléne raficulé (PR
amtu!:i'mtEE en T :E{I::t:gﬁ;fm} F;Jrlgihlmm de vinyle ?&% Ethyléne pmpg,EIénL
1,20 122 1,15
15 1,22 117 1,12
2 1,15 112 1,08
25 1.07 1,07 1,04
1000 1.0 1,080
35 0,93 053 0,56
40 0,82 0827 0,91
45 0,71 0,79 0,87
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DETERMINATION DES SECTIONS DES CABLES (2/2)

Determination de la section minimale ;

Connalssant 1 &t K {1 &5t ke courant lznlant et nomibra de conducteurs char ou
aqivalent au courant vehicule par la BoULCNOUE o & Ol PR ol slyene
caralEation It = K. k& tbeau  ettrade g |pves|ewcs PR3 PR2
cl-contre Indigque |a section & retanir. salaction _
un cable PR est monks sur un chemin de C PCa PWCZ| PR3 PR2
cable perfora pintvemant awes 3 aulres — -
cIreLits corsties - E |PVC3 PWCZ| PR3 PR2
- e 1
B d'un cable triphasa (1 clrcul). F PVC3 FVC2| FR3 FRZ
e
B de 3 cables unipolares (2 clmult). 5E*IE=|5|':'|'I 1.5 | 15,5 |17.5 | 125 [195 | 22 3 e 26
e - -
W 2 & cables unipolares (3 cmulty : ce ﬁ.'l"n:;m =n 25 |21 p24 J28 127 ja0 [ )33 3G
. -
3 ek est consttue  de 2 4 [28 32 134 |36 |40 |42 j45 |49
conductelrs par phass. & |% |4 43 j48 | 54 =] 63
Il ¥ aura donc 5 groupsments iriphases. o |50 |57 feo |&: |70 |75 |@0  |8&
La |.E|'I'|FE'T-E|.L||'E' amblants estde 40T, T o) 76 a0 as a4 10 a7 115
L& cable PR vehicule 23 A par phass. 25 |=@ @6 |01 |11z 119 | 127|138 | 148 | 181
r iy E 36 10§18 126 | 122 | 147 158 | 168 125 | 200
i E 3 E 200134 144 153 [162 | 179 192 | 207 225 | 242
1 T = = L I | 184 1595 [ 213 | 220 | 246 | 262 280 | M0
l -l l l Q5 | 207 223 |23 |2ER | 278 | Zoe |32 352 | 377
Gl e GGG EEE EE EEREN E R BT EER RS
e dleile] lelel 150 280 1319 | 344 171 \mE 44 473 | 504
125 340 | 364 | 382 | 424 | 450 | 506 542 | 575
240 470 4% (4671 | 500 | 532 |00 641 | G70
e B SRl Enes par le a0 464|457 |50 576 621 Jeos 741 [78a
Le facteur de comaction K1, donne par le 400 656 | 754 =28 b
tabkeau corespondant &5t 1. 00 740 | 852 MG 10E3
Le facteur de comaction K2, donne par le Ba0 855 | 1005 [ 109 1254
tableau correspondant est 0,75, Zection - — A ETTRE — -
Le factzur de comaction K3, donne parle  gooee o ‘f _IE:' igj _155 ;é if Z; ;;E ig
tableau correspondant est 0,91, an mm® ol i - = -
Le cosfMiclent K, qul est K1 = K2 x K3 et B |& |3 )33 |36 138 |43 145 (49
done 1 0,75 20,97 soit 0,68, 1 | 34 44 46 48 a4 2] B2 6T
Detarmination da la saction - 16 | 53 58 |e1 [ee |7 7 =2 | a1
on chaklra une valsur normallsse de In 26 |m0 |73 |72 oz oo |oa w1 108 [ 121
JustE SUpErieuUre 4 23 A. 35 @6 |o0 |96 | 1oa |11z [122 126 [135 | 150
Le courant  admissible  dans  la — — —— ': - - -~
':-ana"‘i-au':ﬂ E’St |: _35 A = 104 1o 117 125 136 14 5 154 164 124
Lintensite fichve I'; prenant en compls le 133 | 140 120 | 163 | 174 192 19g 211 | Z37
coefficlent K ast 'y = 250,68 = 36,2 A, a5 151 170 P13 [ 185 | 211 | 235 |24 257 | Z=0
En 5= placant sur a ligne cormespondart a 120 [126 J197 [212 226 J245 [272 J2a0 o000 237
la lefire E, dars la colbmne PR3, on =5 =7 123z (261 Toa7 Taie T2a i Tams
chiolslt la wakLr mmedistamant - - — -
supsiswre a 36,8 &, solt ol 42 & dans le 125 250 | 220 | 202 | 323 iR T 197 | 447
cas du cukrs ';Ill CTESpOnd a une 240 P0G | 330 | 352 | 382 | 430 459 470 | 530
sacton de 4 mm culvre oul, dans le cas W0 351 38 409 440 497 =0 543 T
de lalminiim 43 &, qul corr=spond a une 00 = 5?; =00 = : 240
sacton de & mm® aluminium. = - d
=[] B10 | E94 | TTO 256
B30 711 | 808 | 200 2aG

Longueurs maximales des canalisafions {en métra) -
Four vérifisr la protection des personnes confre ks contacts indirects il fauk que la longueur du circuit soit infénsurs ou

dgale & :
M eutra non distribus : | g 0.8%Ux Sph Meutrs distribus : L g 0.8xx5n
2 px[1+m)ximag:--ou--if 2u pu[1+m)ximag---ou--If
EIVE | Sph : section des phasss an mime, o rasistivits du cuivre = 22,5 mammm,
Sn : section du neutre en mme, m = Sph o0 Sn) f Spe
Im&g : courant de déclenchemant du magretiques, If : courant de fusion de 'slémesnt fusible,
http://myeleec.fr http://forum.myeleec.fr
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Départs associés au jeu de barres TGBT1 :

Filtration | Ozoneur | Pompe Vision | Pompe Flamant | Batiment requins
b (A) 5228 2141 199,1 49,2 386
Polarité du circuit | Tri + N Tri+ N Tri+ N Tri+ N Tri+ N
Puissance ( kW ) 297 132 120 30 230
Cos phi 0,82 0,89 0,87 0,88 0,86
Ku 0.8 0.8 0,7 0,6 0.8
Départs associés au jeu de barres TGBT2 :

Clim | Antartica | Restaurant | Compresseur | Onduleur |  Ours Autres

Départs

Ib (A) 99,5 651,3 196,8 79,3 86,6 4245 331.,8
Polarite du Tri+ N | Tri+ N Tri+ N Tri+ N Tri+ N Tri+ N Tri+ N
circuit
Puissance (kW) 60 370 120 50 60 250 200
Cos phi 0,87 0,82 0,88 0,91 1 0,85 0,87
Ku 0,9 0.8 0,7 0,6 0,5 0,8 0,8

Caractéristigues du Départ Filtration :

* Courant demploi Ib = 5228 A
« Courant de court circuit triphase en aval de Q3 : 23,1 kA
« Cable multiconducteurs en Aluminium

Section : 3 phases de (2x240 mm?/ Ph) + PEN de (2x240mm?)
Pose sur chemin de cables perfore, disposé sur une seule couche avec un second

circuit

* Longueur du départ 140m

& & & @

http://myeleec.fr

Température ambiante 25T
Cable Aluminium isoleé PR
15 % < THDI % < 33 % (Facteur neutre chargé & déterminer)
Pose asymétrique (Facteur de symétrie & déterminer)
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Détermination de la section des conducteurs de phase :

Les tableaux ci-contre permettent de determiner la section des conducteurs de phase d'un circuit.
lls ne sont utilisables que pour des canalisations non enterrées et proteégées par disjoncteur.
Pour obtenir la section des conducteurs de phase, il faut :

sdéterminer une lettre de sélection qui dépend du conducteur utilisé et de son mode de pose

= déterminer un coefficient K qui caractérise l'influence des différentes conditions d'installation.
Ce coefficient K s'obtient en multipliant les facteurs de correction, K1, K2, K3, Kn et Ks :

= |e facteur de correction K1 prend en compte le mode de pose

= |e facteur de correction K2 prend en compte l'influence mutuelle des circuits placés cote a cote
= |e facteur de correction K3 prend en compte la température ambiante et la nature de l'isolant

= |e facteur de correction du neutre chargé Kn

= |e facteur de correction dit de symetrie Ks.

Lettre de sélection

type d'éléments mode de poss latire
conducteurs de sdlection
conducieurs &1 & sous conduil, profilé ou goulotha, an apparent ou encasira | B
cables mulbeonducteurs | B sous vide de constroction, fau plalend

W 50US canivaau, moulures. plinthas, chambranles

W an apparent contre mur ou plafond c

o ur chernin de cibles ou lableibes non perlorées
ciblas multiconducteurs | @ sur achallas, corbeaus, chamin de cibles parfora E

o fixés en apparent, espacés de la parol
m cibles suspendus

cables monoconducteurs | m sur échallas, corbeaus, chemin de cables parfora F
u fizes en apparent, espacés de la paroi
m cables suspandus
Facteur de correction Kn Facteur de correction K1
(conducteur neutre charge) lettre de sélection | cas d'installation K1
Selon norme NF C 15-100 § 523.5.2 @ o citlsdore o procts st rocerrt s |07
u Kn=ﬂ,84 ® conduils encasirgs dans des maldriaux thermiqguemant isolants | 0,77
m cables multiconductaurs 0,90
wvikles de construcion el caniveausx 0,95
C m pose sous platond 0,95
B.C.E.F mauires cas 1

Facteur de correction de symétrie Ks  Facteur de correction K2

(selon la norme NF C 15-105 §B.5.2 et le  rettre de | disposition des facteur de corection K2
selection | clbles joinlils nombre de circuil s ou de cables mulliconducleurs
nombre de cables en paralléle) 1 |2 |3 |a |5 |8 |7 |8 |8 |12 |18 |20
n K5=1 p‘DLIr 2 eld CﬂblEﬁ par phase B C :alnnssI::;;Jnlr;;@'ds 1.DDIG.SD 0.70( 0 85| 0,800,567 |0,54|0,52| 0,60 (0,45 |0.41| 0,38
avec respe{;[ de la S},rrnétrie = simple couche sur les murs | 1,00 0,85 |0,79( 0.75) 0,73 0,72 |0.72|0.71| 0,70 0,70
ou las planchers
" K5=0,B pour 2r 3r et 4 cables par ou lableties non perarées
. gimple couche au plalond 0,85 081 0,72 088 068|064 |063| 062 081|061
phEISE‘ sl non reapect de la EF simple couche 1,00| 0,86 |0,82[ 0.,77| 0,75| 0,73 0,73| 072|072 0,72
Symétrie :z:i:gﬁlrk?saggzumus ou
Bur {ehlefies verbcales |
gimple couche 1,00/ 0,87 |0,82| 0 BO| OB} 0,760,709 0.78| 0,73 0,78
sur dns échalles a chblos,
corbeains, el

Lorsque les cables sont disposeés en plusieurs couches, appliguer en plus un facteur
de correction de :

® 0,80 pour deux couches

m 0,73 pour trois couches

m 0,70 pour gquatre ou cing couches.

Facteur de correction K3

températures | lsolation
ambiantes alastomére palychlorure de vinyle palyéthylane réticuls (PH}
{"C) {eanutehaua) (PVC) butyls, athyléne, propylana (EPR)
10 125 122 1,15
15 1.22 17 [0z
20 1.18 112 (1,08
25 1.07 1,06 [1.04
a0 1,00 1,00 1,00
35 0,53 0,94 0,56
0 062 0,87 (081
45 071 0,79 0,87
50 0,58 0,71 [
&5 : 0,81 [0.76
(] 0,50 nn
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Détermination de la section d’un conducteur neutre charge :
Les courants harmoniques de rang 3 et multiples de 3 circulant dans les conducteurs de phases
d'un circuit triphasé s'additionnent dans le conducteur de neutre et le surchargent.
Dans ce cas, pour des sections de phase=16mm? en cuivre ou 25mm? en aluminium, on détermine
la section en fonction du taux d'harmoniques de rang 3 dans les phases.
»  Taux (ih3)<15% : neutre considéré comme non chargée
La section du neutre (Sn) est égale & la section du neutre (Sph) 8n = Sph
» Taux 15%<(ih3)<33% : neutre considéré comme chargé
La section du neutre (Sn) est égale & la section du neutre (Sph)
Mais un facteur de correction de courant admissible de 0,84 doit &tre pris en compte pour
l'ensemble des conducteurs. (Sphyg section de la phase calculée avant correction)
Sn=Sph= Sphyx1/0.84
»  Taux (ih3)>33% : neutre considéré comme chargé et doit &tre surdimensionng pour un
courant d'emploi égal & 1,45/0,84 fois le courant d'emploi dans la phase (environ 1,73)
o Cable multipolaire : Sn=8ph=3Sphx1,45/0,84
o Cables unipolaires : Le conducteur de neutre doit étre surdimensionné par rapport a
la section des phases, avec :
= Neutre : Sn=Sphyx1,45/0,84
= Phase: Sph=Sph0/0,84
» Lorsque le taux n’est pas défini par l'utilisateur, on se place dans les conditions de calcul
correspondant & un taux compris entre 15% et 33%.

Exemple d'un circuit & calculer A H § i ini

aaion i méthode NF C16-100 §.520.7 Delermlr]atlon de la secthn minimale o

Un cable polyathylene réticule (PF) tiphasa + nauts Cam_&us&farﬂ_l Iz ot K {fz ostlo -.murapt aq_uw_siqut au GDUM vdhlcula_ parla
(4% creuit & calculer) est tiré sur un chamin de cables canalization : I'z = 2K}, la tableau ci-aprés indique la section a retenir.

parford, jpintivemant avec 3 autres circuits constituds -

m d'un cabie tphase (1% circult) coouichoue | bula o PP ou dihyfans PR
m da 3 cables unipolaires {2¢ circult) ou PVC
m da 6 canies unipolaires (3¢ circut) © ca circult est lettrsde |B PVC3 | PVC2 PR PR2
consiitué de 2 conducteurs par phase. sélaction | C PYC3 PVC2 | PR3 PR2
La températuro ambianto ost do 40 °C ot E PYC3 PYC2 | PR3 PR2
la cébla véhicule 58 ampéres par phasa. = '1: T —aE '1’:? - '2’;"-':2 2":” = FR2
On considera qua la neutre du circuit 4 est charga. o oE = = =& = = = = =
[rmime) 4 28 32 34 k[ 40 [ 45 48
[ 36 41 43 43 51 54 B [:E]
o 50 B 1] B3 il TS ] B
16 [ 16 B0 85 [ 100 107 115
25 [:F] %5 101 112 119 127 138 143 161
35 110 118 128 138 147 158 160 185 200
50 134 144 153 168 i 192 207 235 242
i} in 184 98 | 213 21 248 268 | 283 310
o5 207 |22 |ooe |oce |ave  [soo 920 |9E2 | 9i7
120 229 itz 278 299 323 346 382 410 A37
150 ] 319 [344 am 395 441 473 =04
185 M1 364 392 424 450 506 L4z 75
240 403 430 451 500 538 Sa0 &d1 670
300 454 487 530 EST6 521 £23 Td41 783
400 G666 | 764 [ 540
La lettre de sélection donnéa par la tablsau 500 740 | BEB 948 1083
correspondant est E. 530 [ 1005 | 1088 1254
Les facteurs de correction K1, K2, K3 donnés par les ‘T‘E'ﬁ?'! :-'5 ;;5 ;;-5 5315 ;18 g? ;; g ;g
i . SlUrmirium
'c.aﬂliLT correspondants sont respectivement () = 5 = = = = = = ¥
0 £ ] a5 [T £ 59 B2 5]
mK2=0.77 1§ |55  [@ |61 |68 |73 7@ |84 [&d
mK3=091. . i i 70|13 70 (83 o 73 101 [ 108 [ 1=
La facteur de comection neutre chargé est - L BE Ei] 06 103 112 122 126 155 150
m Kn=084 50 104 110 117 125 136 149 154 164 184
La coefficient total K = K1 x K2 x K3 x Kn ast donc 70 jE=] 140 150|160 174 192 188 | 211 237
1x077 %091 20,84 soit - 95 161 170 183 195 211 235 241 267 280
w k=050 120|186 107 |212 |92 |28 272 (280|300 | 997
L R 150 =T 245 261 283 116 324 345 3BD
Détermination de la section ) S EIETE T R L E
On choisira une valeur normalisae da In juste Za0 5 EEV IR ] k] 250 | 470 | &50
supeneura d 58 A, soit In = 63 A 300 B 3E1 | 408 440 | 497 508 [543 [E13
L& courant admissible dans la canalisation ast [z = 63 AL 400 526 A00 563 740
Lintensita fictive 'z prenant an compte ls coefficiant K 500 610 B34 770 856
ostl'z =630,50= 1068 A. £30 m 808 229 296
En s& plagant sur la ligne corespondan & la lstire de
salaction E, dans la colonne PR3, on choisit la valour
immadiatement supdrisure 3 1068 A, seit, ici :
m pour une saction cuivre 127 A, ce qui cormespond &
une section da 25 mm?,
m pour une saction aluminium 122 A ce qui comespond
& une section da 35 mim.
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